



进一步发扬革命精神

——论扎实开展党史学习教育



人无精神则不立,国无精神则不强。革命精神是党和国家的宝贵财富。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调,在一百年的非凡奋斗历程中,一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗,涌现了一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范,形成了一系列伟大精神,构筑起了中国共产党人的精神谱系,为我们立党

兴党强党提供了丰厚滋养。扎实开展党史学习教育,就要教育引导全党自觉继承革命传统、传承红色基因,进一步发扬革命精神,始终保持艰苦奋斗的昂扬精神。

革命理想高于天。习近平总书记指出:“一百年来,在应对各种困难挑战中,我们党锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的风骨和品质。这是我们党最鲜明的特质和特点。”在井冈山,坚定的共产党人高举火炬前行,坚信星星之火,可以燎原,毅然决然团结战斗在井冈山红旗之下,坚定执着追理想,实事求是闯新路,艰苦奋斗攻难关,依靠群众求胜利;在中央苏区和长征途中, (下转第二版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

县委平安巫山建设暨防范化解重大风险领导小组2021年第一次会议召开

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳)5月25日,县委平安巫山建设暨防范化解重大风险领导小组2021年第一次会议召开,听取相关部门工作开展情况汇报,研究解决存在困难和问题,并安排部署下步重点工作。

县委书记、县长曹邦兴出席并强调,各级各部门要把防范化解重大风险工作作为一项重要政治任务和政治职责,坚持守土有责、守土尽责,心怀人民至上情

怀,用心用情服务群众,用好用活政策,切实把防范化解重大风险工作做细做实做好,确保国家安全、社会和谐稳定,为全县经济社会发展营造良好环境,为建党100周年献礼。

曹邦兴要求,各级各部门要进一步突出政治站位,保持底线思维,强化忧患意识,全力以赴抓好平安巫山建设和防范化解重大风险工作,确保全县安全稳定。要突出措施落实,强化问题导向,积

极主动应对,坚持未雨绸缪、抓早抓小,针对各类风险隐患,扎实开展摸底排查,加强分析研判,做好应对处置,并充分发挥基层组织作用,全民动员,网格化筑牢安全稳定体系,把风险隐患消除在萌芽状态。此外,要突出工作作风,进一步严明工作纪律,狠抓工作落实;要突出工作实效,切实加强督查督办,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

针对下一步工作,曹邦兴强调,要坚

持问题导向、目标导向和结果导向,对各项工作进行再梳理、再安排、再部署,全力推进平安巫山建设和防范化解重大风险工作统筹推进。要坚持抓重点、破难点,切实抓好金融、信访稳定、道路交通、地灾防治、常态化疫情防控等安全生产工作,以及公共安全、校园安全等,全力确保社会大局平安和谐稳定。

县领导邓昌君、熊伟、陈松、黄勇、乔谢、雷兵出席会议。

2020年人大建议、政协提案办复率均达100%

本报讯(记者 向海燕 雷行星)5月26日,我县召开2021年建议提案办理工作交办会。回顾总结2020年建议提案办理情况,部署安排今年建议提案办理工作,确保上标准、优质量、高效率完成今年的办理工作。

会上,县委常委、副主任罗良谷宣读了《巫山县人大常委会关于交办县十七届人大五次会议代表所提建议的函》,县政协副主席王军宣读了《巫山县政协关于交办县十届五次会议所提提案

的函》。

据了解,去年,县委、县政府共办理人大建议122件(其中党群部门办理5件)、政协提案102件(其中党群部门办理8件),建议、提案办复率均达100%。重点建议满意率达95%,一般建议满意率达99%,政协提案满意率达99%,较好完成了各项办理任务。今年,在县十七届人大五次会议和县政协十届五次会议上,人大代表、政协委员就人民群众关心的难点热点问题,积极建言献策,提出了

很多有见地、高质量的建议和提案。其中,交由党群部门办理的人大建议7件、政协提案10件。交由政府系统办理的重点建议28件、一般建议98件;政协重点提案4件、一般提案93件。

受县委书记、县长曹邦兴委托,县委常委、常务副县长王大昆出席会议并强调,各承办单位务必高度重视,将建议、提案办理与其他重点工作同安排、同布置、同落实。要深化认识,增强工作主动性,主动接受人大法律监督和政协民主

监督,扎实认真办理人大代表建议和政协委员提案。要突出重点,增强工作针对性,创新方式,增强工作实效性,规范程序,增强工作操作性,提高议案建议和提案办理工作水平。要强化督查,压实工作责任,确保办理工作有始有终,让代表、委员满意,让人民群众满意,为推动全县经济社会又好又快发展做出新的贡献。

以群众满意度为标准 走深走实政法队伍教育整顿工作推进会

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳)为进一步推进全县政法队伍教育整顿查纠整改环节工作走深走实,5月25日,我县召开政法队伍教育整顿领导小组第三次会议暨查纠整改环节工作推进会,传达中央第十三督导组巫山政法队伍教育整顿工作情况,总结前段工作,分析问题不足,研究部署下步重点工作。

县委书记、县长、政法队伍教育整顿领导小组组长曹邦兴指出,我县政法队伍教育整顿开展以来,在党中央坚强领导下,在中央第十三督导组精心督导指导下,县政法各单位坚持把查纠整改作为教育整顿的关键环节和中心任务,从严从实推动各项任务落实,取得了阶段性成效。

曹邦兴强调,当前,查纠整改工作已经进入动真碰硬、触及要害的深水区、攻坚期,各级各相关部门务必清醒警醒,坚决对标对表,按照上级的工作部署,以群众满意度作为评判标准,全面加强中央督导组反馈问题的整改落实,切实推动查纠整改环节各项工作走深走实,不断提升全县教育整顿工作水平。

就做好下步查纠整改工作,曹邦兴要求,要紧盯学习教育抓整改,与党史学习教育、理论学习中心组、“三会一课”等学习充分结合起来,把学习教育贯穿到全县政法队伍教育整顿始终,再掀学习热潮,确保全县政法队伍全覆盖,全员受教育、全员得整改。要紧盯责任落实抓整改,进一步扛起责任,狠抓落实,围绕重点工作、重要问题、重要环节和重要案件,准确把握并用好“四种形态”。要紧盯自查自纠抓整改,坚持以身作则、自上而下,对照党纪党规、法律法规、警纪警规等,全覆盖开展第二轮自查自纠。要紧盯组织查处抓整改,保持高压态势,敢于动真碰硬,加强协同配合,进行一次全方位的政治、思想、组织、作风大体检。要紧盯专项整治抓整改,坚持开门整治、靶向整治,坚持猛药治疴与抓源治本贯通,努力提高政法队伍服务水平。要紧盯司法为民抓整改,坚持开门搞整顿,开展好“我为群众办实事”实践活动,察民情、知民意、解民忧,不断解决好群众的“急难愁盼”问题。要紧盯营造良好政治生态抓整改,通过教育整顿,进一步纯洁思想、提高工作能力,做到司法公正正义,打造一支忠诚干净担当的政法队伍。

会议还审议了《中央第十三督导组督导巫山现场反馈及自查问题整改清单》。县领导邓昌君、熊伟、陈松、雷兵出席会议。

红军转战川鄂边过巫山

1932年冬,由贺龙、夏曦率领的红三军,沿川鄂陕边境向北转移与红四方面军汇合。在前有阻敌、后有追兵的情况下,穿越于崇山峻岭的大巴山之中,日夜兼程,于12月19日从巫溪进入巫山县境内,攻占大昌镇,21日越界岭进入巴东,22日在官渡口、西渡口强渡长江,攻克巴东城,经野三关于24日回鹤峰阳关地区,大转移结束。红军途经巫山历时3天,行程三百多里。在人民群众中留下了深远影响。

攻占大昌 大昌镇为巫山县第二区署所在地,在县城北60公里,有居民二三百户,商铺百余家,是川鄂边上一个热闹的古镇。当时有股匪黄涛率部入巫溪,巫溪大宁盐场及城厢镇的官吏和有钱人携带金银细软,逃至大昌避难。为防匪徒来犯大昌,时任县长兼清乡司令马副良即命县团务委员会督练长陈伯宇率模范精选队第一中队同他一道奔往大昌,会同驻防大昌的模范精选队第三中队,计二百余人迅速布防,准备消灭匪黄涛。



巫山双龙镇集体流转土地 荒山变良田 农民心里甜



图为双龙镇特色农业产业园。记者 卢先庆 摄

重庆日报讯 5月13日,巫山县双龙镇安静村的红美人柑橘基地,齐腰高的柑橘苗整齐排列,王启科、李太凤等10余位村民在柑橘地里锄草、施肥、修枝……一派忙碌的耕作景象。

“要是管护得好,明年或许就能挂果哦!”看着撂荒地又利用起来了,安静村村委会副主任杨天火心里乐开了花。要知道,在去年之前,这片地还是杂草丛生。

“不是我们不愿意种,确实是情不得已。”杨天火告诉重庆日报记者,由于土壤贫瘠等自然条件的限制,种地的付出和收入不成正比,看不到希望的村民只好外出务工,留下老人、小孩在家,许多土地因此撂荒。

双龙镇副镇长龚克毅接过话茬说,安静村地广人稀,常年在家不到1000人。2019年下半年,他到双龙镇上任时,看到安静村大片的撂荒地心里一阵伤痛,下定决心要让这片土地焕发生机。可一想到留在村里的绝大多数人都没什么劳动能力,龚克毅心里并没有底。

怎么办?龚克毅凭借多年分管农业的经验,想到了土地流转。“要通过土地流转,把缺劳户土地的经营权交给村集体,村集体再引进企业盘活土地,咋样?”经过镇村干部、村民代表合计,该村决定通过“公司+村集体+农户”的方式盘活撂荒地。

这套办法行不行得通,龚克毅心里也没底,他只好硬着头皮挨家做工作。

(下转第二版)

大溪:且看江畔唱大风



大溪乡官田村的田园风光。

近年来,大溪乡努力践行习近平新时代中国特色社会主义思想,在县委、县政府坚强领导下,借助脱贫攻坚、乡村振兴东风,锁定建设“滨江特色小镇、花果魅力之乡、休闲康养之地”总目标,以万亩蔬菜、万亩柑橘、万亩脆李、万只畜禽等“四万产业”为发展目标,构建“生态立乡、农业兴乡、旅游强乡”发展措施,坚持“农-文-旅”有机融合发展,已初显成效。

5月26日,记者行走在大溪村田间地头,整个空气里弥漫着脆李、枇杷、草莓的香味。在这里,庭院与乡野之间,绿色景致、花木扶疏、温馨家园,总在有意或无意之间,拨动你的心弦。

“以前,全村只有一条从大溪到庙宇的道路,全村的房屋大部分也是土坯房,种植的是传统农作物。现在,全村产业有了,基础设施好了,人们生活越来越好。”大溪村村民冉应清,近几年靠种植的樱桃、草莓、脆李、枇杷等小水果,成为了当地致富能手。今年春季,仅草莓一项,他就收入了3万多元。下半年,还有脆李、葡萄……

如今,大溪村已形成樱桃800亩、脆李2500亩、草莓250亩、葡萄300亩的小水果基地,还有20多家农家乐。

“大溪村,只是我们脱贫攻坚成效巩固和乡村振兴有效衔接的一个缩影。”大溪乡党委书记金明告诉记者。

(下转第二版)

